



反對塑膠購物袋徵費計劃不配合3R原理

我們反對現行的膠袋徵費計劃，因為完全沒有配合3R[減少消耗(Reduce)、循環再用(Reuse)、循環再造(Recycle)]的環保原理，亦沒有支持選用最環保的塑膠物料。我們一眾青年工業家認為以正確的科學知識、善用綠色產品、以及由工業生產設計等方面執行全面環保方案，才可使環境更優美健康。

應以3R原理善用膠袋

節省使用膠袋的方法，與節約其他資源的總綱原理相同，即3R原則：
·減少消耗(Reduce)、·循環再用(Reuse)、·循環再造(Recycle)

減少消耗

- ※ 購買少量物品時，避免多用膠袋。
- ※ 盡量把東西塞滿一膠袋，以減少使用量。
- ※ 自備膠袋盛物。減少使用新的膠袋，乃最直接、最有效的做法。

循環再用

- ※ 購物膠袋不要用完即棄，要多次使用。
- ※ 弄污了的膠袋，可用來作垃圾膠袋。

循環再造

政府帶頭支持回收，建立完善循環系統。可是，現時只有極少量的膠袋用以進行循環再造，這跟難以源頭收集有關。

推行膠袋回收計劃時，應在回收時先作好分類，可減省了一層工夫，令效益提高。

豁免可降解的環保塑料袋徵費

政府應豁免可降解的環保塑料袋徵費，支持使用再生原料製成的膠袋。

結論

我們希望政府與議員能全面考慮膠袋收費的成效，現今不得其法，又未能配合3R政策。我們作為環保新一代的工業家，絕對失望。希望政府能施行一個正確的環保條例草案，修改現行的膠袋徵費計劃，支持選用環保塑料膠袋，豁免可降解的環保塑料袋徵費。

製造業綠色聯盟

包裝產品總召集人 嚴兆葭

19-7-2011